   


共青团蔚县委员会
关于巡察整改进展情况的通报

根据县委部署，2022年11月11日至2023年3月18日（11月25日至2月5日因疫情原因停止现场巡察），县委第三巡察组对共青团蔚县委员会进行了常规巡察，5月18日，反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
1、 把整改落实作为一项重要政治任务来抓
巡察组反馈意见中指出的问题，客观中肯、切中要害，提出的要求具有很强的针对性、指导性。我单位对此极度重视、态度鲜明，完全赞同和诚恳接受县委第三巡察组的巡察反馈意见，要求以上率下、全员参与，以巡察整改的实效推动建章立制及各项工作的整改。
(一)压实领导责任
第一时间成立了团县委书记任组长，副书记任副组长，全体干部为成员的整改工作领导小组，确保各项整改工作部署到位、责任到位、落实到位。5月召开了巡察整改专题会议和巡察整改专题民主生活会，对巡察组反馈的问题进行了逐项分析和认领，制定整改方案和整改措施，专题部署、研究和推进整改落实工作。
(二)抓实责任分解
根据巡察“问题清单”，领导班子成员主动辨析问题、挑实责任，主动认领问题、划定责任，深入分析查找问题的根源，逐项制定整改落实的举措；把整改事项落实到责任领导、责任单位和具体责任人。
(三)严格责任追究
建立整改台账，采取对账销号制度，解决一个、销号一个、巩固一个，确保件件有落实、事事有回音。明确了完成时限，要求不回避立行立改、不敷衍改出成效，确保一件一件落实、一条一条兑现。
二、整改落实的主要成效
共青团蔚县委员会坚持目标导向、问题导向、结果导向对照整改措施一项一项整改、一条一条销账，既做到即知即改，立行立改，又做到举一反三、建章立制，确保巡察整改各项任务取得实实在在的效果。根据县委巡察组反馈意见梳理出8个具体问题，截止目前，已完成整改8个。
（一）关于“聚焦对党的理论路线方针政策和党中央各项决策部署及省委、市委、县委部署要求的贯彻落实情况”方面
1.针对“贯彻落实上级党委决策部署有差距，理论学习方面基础工作不够认真仔细”问题。
一是组织全体干部学习党的二十大精神、共青团十九大、中国共产主义青年团团章、习近平总书记同团中央新一届领导班子的谈话，细化学习任务，创新学习载体，丰富学习内容。二是在学会弄懂做实上下功夫，将学习过程转化为凝聚力量、形成共识、推进工作的过程，进一步增强政治意识、大局意识、核心意识和看齐意识，用习近平新时代中国特色社会主义思想指导基层工作，坚定政治方向，坚定舆论导向。三是要求全体干部加大理论和党务知识学习教育力度，养成做学习笔记的良好习惯，拟制《学习宣传贯彻党的二十大精神理论测试题》1份，组织全体干部参加理论考试1次，以考代学、以考促学。
2.针对“对思想意识形态工作不够重视，工作安排部署不够精细，领导班子职务分工未见分管意识形态内容”问题。
一是加强对意识形态工作的领导，2023年3月15日，经班子研究决定，由副书记分管意识形态工作。二是今年以来，先后组织了主题教育知识竞赛，“青春礼赞二十大”演讲比赛，组织全体干部学习党的二十大精神和习近平总书记系列重要讲话。三是重点学习习近平总书记关于青年工作的重要论述，要求大家用好“学习强国”APP等新媒体平台，主动学、认真做，不断用科学理论武装干部职工头脑，把握意识形态工作的主动权。
3.针对“对主题教育的活动安排部署不到位、不全面、不细致，无法显示是否按步骤环节完成规定动作，主题教育活动成效不够明显”问题。
一是经查阅资料，当时已制定党史学习教育实施方案、宣讲工作实施方案等相关活动方案，重新整理归档。二是按照县委统一部署要求，认真开展主题教育工作。三是学习习近平总书记重要系列讲话精神，通过一系列思想教育，使全体班子成员政治意识得到有力提升，能自觉把党的纪律和规矩挺在前面，自觉向党中央看齐，自觉践行“两个维护”要求，把思想和行动统一到中央、省、市、县委的决策部署上。
（二）关于“聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题”方面
4.针对“工作安排部署不够精细，落实规定任务没有全部到位，任务计划与任务台账不相符”问题。
一是认真制定2023年度、季度、月底、周台账，严格落实每项任务工作。二是督促成员认真履行职责，压紧压实班子成员工作责任，形成职责分明、各司其职、人岗相适的协作机制。三是在工作过程中，做到讲党性，讲原则，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，牢固树立“一盘棋”的观念，加强相互间的沟通交流，切实增强单位的战斗力和凝聚力。
5.针对“落实疫情防控政策不到位，部分任务没有落实。”问题。
一是经查阅档案，疫情期间已制定防控方案并成立领导小组，现已重新整理归档。二是疫情期间我委按照要求认真开展防疫宣传工作，在“蔚青春”公众号发布新型冠状病毒科普知识，向居民、外卖小哥发放疫情防控知识小卡片，倡导大家科学防疫。
6.针对“部分文件阅办审批程序不规范，缺少领导批示意见和办理情况反馈”问题。
一是制定了《共青团蔚县委员会公文管理制度》，进一步加强公文管理，提高工作效率和质量。二是为促进公文处理工作的规范化、程序化、制度化，印制文件阅办卡，严格按照阅文程序批办文件，规范文件档案管理。
（三）关于“聚焦基层党组织建设情况”方面
7.针对“党建基础工作不够细致，党支部工作手册填写不规范”问题。
一是重新规范填写党支部手册注意事项，扎实开展主题党日活动。二是严格落实“三会一课”制度，完善党员名册登记，规范“三会一课”程序和资料档案的记录整理。我单位党支部手册被县直机关工委评选为上半年优秀手册。
8.针对“工作作风不严谨，部分会议记录不规范，工作照片有重复使用现象”问题。
[bookmark: _GoBack]一是经过重新核对电子档案，当时的会议记录因为工作失误放错了照片，现已重新归档整理。二是针对存在问题，我单位围绕内部管理，强化制度约束，做到常抓常管常严，在规范制度的同时，要求全体干部严守上班纪律，不得从事打游戏、上网聊天等与工作无关的事情，不得中途离岗、串岗。三是工作日外出实行报告制度，开会或因事情紧急临时外出的一律实行报告制度。
三、下一步打算和措施
巡察整改工作取得的成效只是阶段性的，下阶段我单位将继续按照县委和县委巡察组要求，采取更加有力的措施，健全完善工作机制，加大制度执行力度。
（一）提高政治站位。我单位一定会高度重视本次县委巡察发现的问题，迅速落实相关会议和文件精神，充分认识县委巡察组巡察工作的重大意义，切实增强使命感、责任感、紧迫感，坚决把问题整改作为一项政治任务，以整改补短板、以整改强弱项、以整改促提升。
（二）建立长效机制。针对县委巡察组指出的问题，倒查制度缺陷，加强制度建设。对整改工作中已经建立的各项制度，坚决抓好落实，确保真正发挥作用。对需要建立的制度，抓紧制定完善，堵塞制度漏洞。对不科学、不健全的制度，进一步规范完善，确保问题查深、查细、查全，彻底整改。
（三）改进工作作风。我单位将坚决立行立改。对存在的问题认真研究、查找原因、制定整改方案，确保巡察成效落地生根，把巡察组的指导意见转化到科学谋划工作思路，研究破解工作难题，推动团县委各项工作进一步提升。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话7011005；电子邮箱：yxgqtxxfb@163.com。联系人：罗胸华、团县委办公室主任  电话：13293324960

共青团蔚县委员会
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