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中共蔚县文学艺术界联合会党组
关于巡察整改进展情况的通报

根据县委部署,2022年11月20日至2023年3月17日，县委第四巡察组对我单位开展了常规巡察。5月19日，反馈了巡察意见。按照巡察工作有关要求，现将巡察整改进展情况予以公布。
一、把整改落实作为一项重要政治任务来抓
（一）提高政治站位，端正整改态度。
巡察组反馈意见中指出的问题客观中肯、切中要害，提出的要求具有很强的针对性、指导性、操作性、文联党组对此高度重视，把巡察整改落实工作作为一项重大的政治任务来抓。6月1日，针对巡察情况反馈意见，召开专题民主生活会，深挖问题产生的原因，明确了整改措施。           
（二）压实领导责任，强化组织领导。
为确保巡察工作落到实处，我们成立了巡察整改工作领导小组，党组书记担任领导小组组长，主动扛起整改责任，严格按照时间节点落实整改工作，以务求实效的工作要求，确保各项整改工作部署到位、责任到位，做到问题不解决不松手，问题整改不到位不罢休。
（三）聚焦反馈问题，抓实责任分解。
对照县委第四巡察组的反馈3个方面10个问题及整改意见，6月2日，召开党组扩大会议，领导班子成员对照清单逐条认领任务，制定了整改方案及整改台账，明确了整改内容、整改措施以及责任领导、责任人，并下发各股室，限期抓好反馈意见整改，确保巡察整改取得实效。
二、整改落实的成效
县文联党组坚持目标导向、问题导向、结果导向，对照整改措施一项一项整改、一条一条销账，既做到即知即改，立行立改，又做到举一反三、建章立制，确保巡察整改各项任务取得实实在在的效果。目前，巡察反馈的10个问题已全部整改完成。
（一）关于“党的理论路线方针政策和党中央各项决策部署及省委、市委、县委部署要求的贯彻落实情况”方面
1.针对“学习不深入不具体”问题。
一是以习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、习近平总书记的重要讲话精神为行动指南，完善党支部学习计划，进行常态化学习，每周集中学习2次。
二是要求全体干部开展自学，每名党员必须认真做好“河北干部网络学院”、“学习强国”和“河山新闻”主题教育专题的学习，做到学习“有笔记、有体会”。
三是继续推进在全县古堡振兴工作中承担的文化宣传队的工作任务落实，在利用“蔚县文联”公众号进行宣传的基础上，延伸到 “蔚州文艺”、“红色大云疃”、“雪绒花文学”等公众号平台。
2.针对“存在服务群众不力问题”问题。
一是召开了协会会长会议，对新时代文明实践文艺志愿服务、惠民演出、古堡振兴文化宣传等工作进行详细安排部署。
二是进一步加强文艺为民服务的意识，积极组织各协会深入群众，开展形式多样的文艺活动，今年以来，在市民广场举办“贯彻二十大·劳动创幸福”惠民演出。完成演出20场。组织各文艺协会志愿服务队先后参加或开展党的“二十大”精神宣讲、学雷锋文艺志愿服务系列演出、走进社区、农村、居民小区开展惠民辅导等各类活动共100余次。
3.针对“指导基层协会开展规范化建设力度不够”问题。
一是督促各协会按照规定时限，及时到行政主管单位民政局进行年检，目前各文艺协会年检已完成。
二是指导协会开展文艺活动，加大对文艺协会开展文艺活动的指导力度。
三是制定了文艺家协会管理制度和文艺精品创作制度，进一步加强对所属文艺协会的管理，激发协会文艺作者的创作热情、扶持文艺人才培育和文艺精品创作。
（二）关于“群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题”方面 
4.针对“廉政建设抓得不够紧实”问题。
6月11日，召开文联党组会议，研究部署下半年落实全面从严治党工作，并对从严治党主体责任和党风廉政建设责任清单进行细化，增加“加强干部队伍建设”等内容，使之更有针对性。
5.针对“学风文风会风不实，蜻蜓点水，发文开会不求实效”问题。2022年8月的发文登记中文件份数、抄送机关项空白，收文没有分类登记。
规范了收发文件程序，办公室安排专人负责，做好收发文登记、列出发文清单，保密性文件做到单独登记、保管。
（三）关于“基层党组织建设情况”方面。
6.针对“领导班子自身建设与中心工作融合不够，没有发挥政治引领，形成头雁效应”问题。
一是加强经常性思想政治学习，结合主题教育活动深入开展学习，特别是认真学习领会党的二十大精神，深刻领会其中所包含的新思想、新观点，不断增强贯彻落实会议精神的自觉性和坚定性。
二是加强与党员干部的交心谈心，及时掌握党员干部的思想动态、工作生活情况，帮助解决实际困难。特别对机关党员干部苗头性倾向性问题及时谈话提醒，增强党组织凝聚力。
三是制定了《蔚县文学艺术界联合会内部量化考核办法》，进一步加强机关管理，规范干部考核，调动机关干部的工作积极性和创造性。 
7.针对“党组会议事规则和“三重一大”议事决策制度不完善”问题。
召开党组会议，研究修订“党组会议事规则”和“三重一大”议事决策制度。针对两个制度缺项部分进行了补充，其他部分进行细化完善。
8.针对“基层党建工作弱化、虚化、边缘化”问题。
一是按要求开好党组会、支部大会、支委会等党内重要会议并认真做好会议记录。
二是按规定收缴党费，缴费凭证在《党支部工作手册》上粘贴。
三是召开党组会议，研究决定将党建工作经费列入本单位预算。
9.针对“工作纪律管理制度不到位”问题。
一是召开加强工作作风工作会议，会议要求全体干部要统一思想、提高认识，深刻认识到纪律作风在工作中的重要性，坚决抵制“慵、懒、散”的工作作风。
二是完善了干部工作纪律管理制度并严格执行。
10.针对“2019年十二届县委第三轮巡察发现的问题没有整改到位。在现有办公条件基础上建设党员活动空间的问题，要求党建制度上墙的问题，都没有整改到位”问题。
在现有办公条件基础上，将文联办公室规划一部分区域做为党员活动空间，并将党建制度上墙。
三、下一步打算和措施
（一）继续强化整改落实
按照县委巡察工作部署要求，紧密结合文联工作实际，放大巡察整改效应，抓好巡察成果运用，抓好长效管理。继续聚焦全面从严治党的要求，严明党的政治纪律和政治规矩，确保党的路线方针政策和县委、县政府决策部署在文联得到不折不扣的贯彻执行。
（二）建立健全长效机制
持续抓好反馈问题整改，建章立制。对完成的整改任务，适时组织“回头看”，切实把巡察成果用好、用足,用到位。做到问题整改治标和治本同步，预防和整治并重，不断完善工作的长效机制。
(三）持续巩固整改成效
继续开展“回头看”，查漏补缺，巩固完善，防止问题反复，对在整改过程中出现的新问题，要认真分析，及时改进，确保整改问题事事有回应、件件见成效。努力在深化巡察成果上见到新成效，在守纪律、讲规矩上见到新成效，在提高围绕中心、服务大局的能力水平上见到新成效，在推动我县文艺事业发展上见到新成效，真正做到让整改实际成效推动文联各项工作再上新的台阶。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式：电话7010974；电子邮箱：yuxianwenlian@163.con。联系人：周心如，办公室负责人。电话：7010974，手机：18832344260。
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